

新学期第一周

吉林市13所中学在滑雪场上体育课



老师正在授课 视频截图

新华社长春2月28日电(记者王昊飞 许畅)27日是吉林省吉林市中小学新学期开学第一天。早在一周前,吉化第九中学初一5班学生张栢昊便盼望着这一天的到来,因为开学第一堂课是体育课,课堂设在滑雪场。

临近惊蛰,吉林省的各大滑雪度假区内,雪道积雪未化,清风吹面不寒,仍是滑雪的舒适时节。

27日清晨,吉林市万科松花湖度假区雪具大厅内人头攒动,身穿红白校服的吉化第九中学学生们在老师和雪场教练的引导下有序领取雪具、护具。副校长韩静介绍,本次课程安排了初一年级6个班近300名学生参加,这已是该校连续第四年开展滑雪体育课。

“有别于往年,今年我们将开学第一课设在滑雪场,是希望学生们能在学习过程中感悟自然之美和运动之美,促进学生的全面发展。”韩静说。

穿雪鞋、戴头盔、领雪板……张栢昊和小伙伴熟练地换好装备,迫不及待想要一试身手。相比摩拳擦掌的同学们,张栢昊显得更胸有成竹。

“他们还处在犁式刹车的水平。而我早已进阶到半犁式转弯了,不在一个水平线啦!”张栢昊得

意地告诉记者,2023年已是他滑雪的第三年,其间每年都参与学校组织的滑雪课。他第一次学滑雪时还在上小学五年级,当时学校组织的滑雪课让他迅速萌生了对这项运动的兴趣,虽然摔了几个跟头,可是之后一有空便缠着父母带自己去滑雪,如今单、双板都有了一定基础。

“同学们,我们今天主要的学习内容是滑雪器材介绍、滑雪基本站姿、平地滑行、侧方蹬坡和犁式刹车。”教练付中海一边进行动作示范,一边讲解技术要领,“滑行时微微屈膝,小肚子要一直使着劲……犁式刹车就是一个三角形,锐角速度快,钝角速度慢……”

付中海告诉记者,他在教学过程中会尽量将专用词汇转换为学生们更容易理解的说法,方便他们消化所学技术。

比起张栢昊的游刃有余,他的同班同学于轩婷则稍显紧张。初次上雪的她在教练和同学们的鼓励下成功完成了第一次滑行体验。“虽然还处在驯服雪板的过程中,动作不太稳定,但还是很有成就感。”于轩婷说。

吉林市教育局体育卫生艺术教育处处长林颖介绍,2月27日至3月2日,吉林市将组织城区13所学校的4600余名初一、初二年级学生,

分批次到城市周边的两家大型滑雪场参与滑雪体育课,以提升青少年参与冰雪运动热情,巩固北京冬奥会后“带动三亿人参与冰雪运动”的成果。

此次课程经费来自日前吉林省政府面向全省大中小学学生专项发放的总额为1000万元的“学生冰雪运动消费券”。“市里每年也会有相应的经费。自2018年起,吉林市便实施中小学生冰雪运动普及工程,通过滑雪体育课、冰雪运动会、冰雪研学等活动,让更多的学生爱上冰雪运动。”林颖说,目前吉林市已有国家级冰雪特色学校75所,组建滑雪、滑冰、冰球等6大类校园冰雪运动队230余支。

“孩子们爱上了滑雪,对家长也是一个带动,这也是当下冰雪消费一个新的增长极。”万科松花湖度假区营地部经理刘晓蕾介绍,为做好滑雪体育课筹备,教育部门和雪场在开学前进行了充分准备。“从雪具的消毒、大巴往返接送、10对1的学生教练配比,再到专用的封闭教学区域,归根到底是为了学生们能有更安全、更快乐的滑雪体验。”她说。

28日上午,又一批学生来到雪场,准备在冰天雪地中收获新学期第一份快乐。

全省3244座普通国省干线桥梁隧道完成“体检”

近日,省公路管理局组织召开定期检查报告审查会,省交通规划设计院等9家单位对全省3173座桥梁和71座隧道技术状况开展检查评定,并提出养护建议。至此,2022年度吉林省普通国省干线公路桥梁隧道定期检查圆满完成。

据悉,2022年8月,省公路管理局通过公开招标选择省交通规划设计院等9家单位对全省普通国省干线公路桥梁隧道技术状况开展检查评定,并组织召开项目指导书宣传贯彻会,启动定期检查;2022年9月,针对仪器设备投

入、人员履约情况开展中间检查。经过6个月的努力,2022年度定期检查工作全部完成。

省公路管理局相关负责人表示,此次定期检查注重风险导向、强化风险管理,针对桥梁隧道养护常见问题、规范化管理、风险防控、安全运营管理等方面总结了经验。未来,全省普通国省干线公路桥梁隧道管养将从注重实施改造项目向注重预防转变,切实推进桥梁隧道养护管理和安全运行见实效,确保普通国省干线公路交通运输安全形势稳定。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

长春机场巴士吉林市运营线路发车时间今起调整

为方便旅客出行,长春龙嘉国际机场对吉林市运营线路的发车时间进行调整,其他运营线路不变,自2023年3月1日起执行,具体如下:

1. 吉林市至长春龙嘉国际机场方向
始发站:城区范围内上门接送
终点站:长春龙嘉国际机场
发车时间:05:30至24:00

2. 长春龙嘉国际机场至吉林市方向(定时发车)
始发站:长春龙嘉国际机场
终点站:岔路乡
发车时间:22:30

3. 长春龙嘉国际机场至吉林市方向(点对点发车)
始发站:长春龙嘉国际机场
终点站:约定站点
发车时间:11:00至24:00

城市晚报全媒体记者 刘佳雪



2月27日,白山边境管理支队十二道沟边境派出所结合辖区实际情况,启动“护学”模式,在学生上学、放学高峰期,加强学校周边巡逻守护,排查、消除隐患,引导学生安全通过马路、进出校园,全力护航平安开学。

城市晚报全媒体记者 吕闯 警方供图

开展中小学生交通安全宣传教育活动

全省森林公安交警讲好“开学第一课”

全省中小学生已经开学,为进一步加强林区中小学校的道路交通安全宣传教育,强化师生的交通安全意识,有效预防和减少涉青少年、儿童道路交通事故的发生,切实筑牢校园安全防线,省公安厅森林公安局交警支队超前谋划、周密组织,组织全省森林公安交警深入辖区中小学、幼儿园开展多种形式交通安全宣传教育活动。

活动中,各森林公安分局交警大队紧紧围绕“知危险、会避险、守法规”“重细节平安行”等主题,走进辖区学校开展交通安全宣传教育活动。民警为每一位学生发放《致家长一封信》《中小学生交通安全宣传提示》等宣传资料,告知学生及家长如何提高自我保护意识、如何安全出行、如何遵守交通安全法规、如何使用安全带和如何应对突发事件,教育引导学生及家长自觉遵守交通法规的重要性和必要性。

民警通过面对面宣讲、悬挂条幅、发放宣传材料等方式,向师生及家长宣传骑乘摩托车、电动车不戴头盔、驾驶农用三轮车违法



交通安全第一课 警方供图

载人的危害性,教育、引导学生不乘坐“黑车”、超员车,自觉抵制交通陋习,不要抱有侥幸心理,做到安全驾驶,文明出行。各交警大队还对辖区所有校车进行了一次全面细致的排查、摸底,详细掌握辖区内校车的数量、所有人、驾驶人、运行时间和路线等基本情况,并逐

一建立登记信息。

通过此次宣传活动的开展,让学生能够更加深刻地理解自身安全的重要性,有效提升了学生们的法律意识和交通安全意识,帮助学生牢固树立了文明出行的理念,营造了和谐安全的校园氛围。

城市晚报全媒体记者 吕闯

【3·15专栏】

全面实行股票发行注册制改革投教问答(一)



2月1日证监会发布关于全面实行股票发行注册制改革正式启后相关行政许可事项过渡期安排的通知,全面实行股票发行注册制改革正式启动!

那么,什么是注册制改革三原则?

答:尊重注册制基本内涵,借鉴全球最佳实践,体现中国特色和发展阶段特征。注册制改革的本质是什么?

答:注册制改革的本质是把选择权交给市场,强化市场约束和法治约束。说到底,是对政府与市场关系的调整。与核准制相比,不仅涉及审核主体的变化,更重要的是充分贯彻以信息披露为核心的理念,发行上市全过程更加规

范、透明、可预期。一是大幅优化发行上市条件。注册制仅保留了企业公开发行股票必要的资格条件、合规条件,将核准制下的实质性门槛尽可能转化为信息披露要求,监管部门不再对企业的投资价值作出判断。二是切实把好信息披露质量关。实行注册制,绝不意味着放松质量要求,审核把关更加严格。审核工作主要通过问询来进行,督促发行人真实、准确、完整披露信息。同时,综合运用多要素校验、现场督导、现场检查、投诉举报核查、监管执法等多种方式,压实发行人的信息披露第一责任、中介机构的“看门人”责任。三是坚持开门搞审核。审核注册的标准、程序、内容、过程、结果全部向社会公开,公权力运行全程透明,严格制衡,接受社会监督,与核准制有根本的区别。